



行政院長賀詞

## 海巡雙月刊-創刊號

## 院長書面賀詞



王署長並請轉海岸巡防署所屬全體同仁均鑒：

欣聞「海巡雙月刊」將於貴署慶祝成立三週年創刊發行，為我國海域及海岸執法領域，提供學術交流之新園地，針對各項海巡重要議題，進行研究探討，期能集思廣益，共策嘉謨，意義至為重大，謹申致誠摯賀忱。

海防安全向為國家安全、社會安定的重要屏障，而貴署職司臺灣地區海域及海岸秩序之維護，與資源之保護利用，肩負海防第一線執法工作，可謂任重道遠。自成立迄今，在岸海同心協力下，無論是查緝走私、防止偷渡，或是掃除黑槍、防制毒品，整體成效和過去相比，都有明顯的進步，尤其在執行海難救護、海洋環保及生態保育方面，都發揮重要功能，更檢討開放海岸管制區、簡化港口安檢作業、設置一一八免費報案專線、辦理海巡志工服務等，深獲民眾的信賴與好評，在此，要對王署長卓越的領導暨全體同仁竭心盡力的奉獻，表達高度的肯定與嘉勉。

時值政府積極推動組織改造之際，本院研議設立「海洋事務部」，係為因應朝向海洋國家發展的功能性需要，貴署現有各項業務職掌，與我國海洋事務未來的發展，息息相關。此次發行「海巡雙月刊」，正可匯集相關研究論述、法令規章、案例教育、工作心得、優良事蹟等，藉由文字的溝通、經驗的交流，聚集眾人智慧，廣納各方建言，結合理論與實務，以提昇執法品質，確保人民權益。至盼我全體海巡同仁續以前瞻的思維、寬廣的視野，在既有良好基礎上，不斷創新精進，務實擘劃海巡新願景，開啓海洋立國新紀元。

游錫堃



敬 賀

中華民國九十二年一月二十八日